



КУЛИКОВ СЕРГЕЙ АЛЕКСАНДРОВИЧ

23.12.1979 - 15.02.2000



Сергей родился в декабре 1979 года в деревне Красинка Тюхтетского района Красноярского края. В районном центре окончил среднюю школу № 1, а затем и профучилище № 77.

Он рос и мужал в простой крестьянской семье. Был жизнерадостным, любознательным, во всем аккуратным парнем. Учеба давалась легко, много читал, занимался спортом и принимал участие как в районных, так и в краевых соревнованиях, занимая призовые места по легкой атлетике и стрельбе. В свободное время увлекался музыкой, хорошо играл на гитаре и отлично пел под собственный аккомпанемент.

Окончив в 1998 году местное училище, домой в Красинку Сергей приехал сияющий. Диплом механика широкого профиля и водительское удостоверение позволили ему сесть за руль — трудиться по специальности. Но по-настоящему «поручить» пришлось ему в армии. В ноябре 1998 года полным надежд уходит Сергей служить Отечеству. В краевом центре члены комиссии, ознакомившись с анкетными данными призывника, непроизвольно отзывались о нем, как о «золотом самородке».

Курс молодого бойца с приобретением военной специальности механика-водителя юноша прошел успешно в Юрге Кемеровской области. 13 сентября 1999 года часть, где служил Сергей, отправили в Дагестан. Трудности двухмесячной подготовки в горных условиях рядовой Куликов перенес легко, ведь природа не обидела ни силой, ни острым глазом, ни смекалкой. Только одно удивляло однополчан: откуда у сельского парня из Сибири взялось это обостренное чувство понимания гор, психологическая совместимость с ними.

Вскоре их батальон перевели в село Аргун Шалинского района. Механик-водитель возил командира, сопровождал раненых, участвовал в боевых операциях.

В тесном Аргунском ущелье располагалась крупная база боевиков. Хитрый, коварный враг затаился на вершине горного кряжа и ждал удобного случая. И он настал. Бой длился несколько часов. Бандиты

стреляли с хорошо просматриваемых высот, наших ребят спасала поддержка «вертушек» и зенитчиков, молотивших по огневым точкам. В одном из таких боев осколком снаряда Сергея ранило в руку.

Из дальней и тревожной стороны через письма вел он добрый, ласковый разговор с родителями, родственниками, друзьями. Никогда не жаловался на трудности солдатских будней. Все его послания оканчивались короткими: «Пока, до встречи. Живите спокойно. Вас охраняют пехотинцы 74-го ББР».

В одном из писем к бабушке с дедушкой написал: «Жив, здоров, воюю понемногу. Снайперы надоели. Да, дедуля, не думал я, что попаду в Чечню. Но судьба так распорядилась, надо ведь кому-то и из рода Куликовых побывать на войне...»

За пять дней до гибели его последний конверт с наилучшими пожеланиями был адресован самому дорогому человеку — любимой мамочке: «С Днем 8 Марта! Обнимаю, целую, твой сын Сергей».

В тот день он с утра ремонтировал машину. Кончилась вода в части. Ответственный за это дело водитель где-то отсутствовал. Попросили Сергея, он безотказно согласился. Возвращаясь по глубокой колее раскисшей дороги, решил объехать обочиной, где его и нашла подлая фугаска.

Сегодня Зинаида Васильевна живет ежедневными воспоминаниями: «Сереженька очень любил жизнь, свою семью, а еще — цветы и животных, особенно собак. Даже в Чечне подобрал бездомную собаку, выходил, назвал Дембелем...» Сергею было двадцать, когда его не стало. С воинскими почестями похоронен он на родной земле.

Указом Президента Российской Федерации он награжден орденом Мужества посмертно.

В краеведческом музее тюхтетской школы № 1 оформлена экспозиция, посвященная ребятам, погибшим в Афганистане и Чечне, в том числе и Сергею Куликову. Ежегодно 15 февраля воины-интернационалисты чтят память безвременно погибших парней.